

联合国机构警告：

# 加沙地带经济重建需350年！

近日，联合国贸易和发展会议(UNCTAD)提交的一份报告指出，鉴于以军一年来的军事行动带来的破坏，加沙地带经济饱受摧残。再加上以色列自2007年以来对加沙地带实行的封锁导致的发展缓慢，按照此前的发展速度，即使军事行动立即停止并开始重建，加沙地带经济想要恢复到新一轮巴以冲突前水平，需要大约350年。

10月22日，联合国开发计划署(UNDP)也在一份报告中指出，从“人类发展指数”这一指标来看，加沙地带倒退回1955年的水平，相当于被战事抹掉了69年的发展成果。巴勒斯坦的整体指数也倒退回了24年前的水平——也就是说，巴勒斯坦过去24年间的所有发展成就全都化为乌有。

## 410万巴勒斯坦人陷入贫困

UNDP在22日的最新报告中指出，从去年10月7日新一轮巴以冲突爆发到今年10月20日，为期一年多的战事摧毁了加沙87%的住宅和学校、68%的



10月9日，在加沙地带北部杰巴利耶，巴勒斯坦民众撤离住所。

农田和道路基础设施。加沙地带原来的36所医院中，仅剩17所还在“部分运转”。如果加上约旦河西岸地区，整个巴勒斯坦人的土地范围内贫困率预计即将突破74%，这意味着共有410万巴勒斯坦人陷入贫困。这个数字比去年同期增加了261万人。

UNDP驻加沙中部地区的代表野口千代表示：“巴勒斯坦地区正经历前所未有的发展倒退，战火带来的基础设施破坏、直接财产损失和生命消亡的代价是惊人的。”

UNDP报告指出，加沙地带

的“人类发展指数”将退回到1955年的水平。报告预计，以色列的轰炸造成的直接经济损失为330亿美元，更重要的是以色列在加沙地带总共投下了大约7.5万吨弹药，造成的建筑废墟高达4200万吨。要清理这些废墟需要“以年为单位，甚至可能是以十年为单位的时间”。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼在社交媒体平台发文说，加沙地带人道主义状况十分严峻，死者尸体被遗弃在路边或被掩埋在废墟下，“在加沙地带

北部，民众只能等死。”据加沙地带政府部门的宣传材料，截至目前，以色列已经在边境拦截了超过25万吨人道主义救援物资进入加沙。

## 以色列的封锁和管控限制加沙经济发展

UNCTAD的最新报告指出，战火给加沙地带经济造成的破坏十分惊人：建筑业生产下降96%，农业生产下降93%，制造业生产下降92%，服务业生产下降76%。2024年上半年，加沙地带失业率高达81.7%。

报告还指出：“战事造成的人道主义、社会和环境灾难不容小觑，加沙地带已经不是发展倒退的问题，而是成为了一片废墟。深远的负面影响将在今后几十年内慢慢显现。”

这份报告还做出了一个惊人的预测：“即使达成停火协议，如果加沙的经济按照2007年至2023年间的发展速度前进，恢复到本轮冲突前水平需要350年时间。”这个结论的基础在于，即使在本轮巴以冲突爆发前，以色列长期的封锁也让加沙地带

的经济负担沉重。

作为一块面积仅约365平方公里的狭长地带，加沙地带目前生活着230万人，是全世界人口密度最高的区域之一。以色列从2007年起对加沙地带进行了更为严密的管控。货物和人员的流动被降低到最低水平，基本上除了必需的人道主义救援物资以外，其他货物难以进入加沙，而这片土地上的巴勒斯坦人也被排除在周边地区的劳动力市场之外，没有自由迁徙和工作的权利。

UNCTAD报告指出，即使在本轮冲突爆发之前，加沙的社会经济危机就已经非常严重，电力、燃料甚至食物和水都处于紧缺状态。2023年前三季度，加沙地带的GDP就已经比前一年同期萎缩了3%。而在冲突爆发后的当年第四季度，加沙地带GDP同比下降80.8%。即使不计算战火带来的损失，报告估计，以色列的严苛管控使得加沙地带的经济潜在损失了358亿美元。加沙地带2023年的GDP约25亿美元，而随着战事持续进行，2024年其GDP预计也将显著下降。

据红星新闻

# 史上最贵的球诞生

大谷翔平的棒球卖出439.2万美元

10月23日，全球顶级体育收藏拍卖行Goldin在社交媒体宣布，大谷翔平第50记本垒打球最终拍卖价格为439.2万美元，是史上所有运动项目中最昂贵的球。这次竞拍于9月27日开始，这个用球在拍卖行的起拍价为50万美元。

本次拍卖的成交价已经超过了纪念球的拍卖价纪录(1999年马克·麦奎尔本垒打球的拍卖价格为300万美元。这是马克·麦奎尔第70支本垒打的棒球，1998年时，麦奎尔以70支本垒打打破大联盟单季最多本垒打的纪录，这个创造历史的棒球也被一位收藏家以300万美元的价格拍得，成为世界上最贵的纪念球)。

上个月，在MLB(美国职棒大联盟)洛杉矶道奇20-4击败迈阿密马林鱼的比赛中，道奇球

员大谷翔平本赛季数据达成51轰+51次盗垒，完成50轰+50盗垒并刷新MLB历史纪录，成为史上首位50+50俱乐部成员，所以这个棒球就有了特殊的历史意义。

大谷翔平的优异发挥也帮助道奇队成功进入季后赛，这也是他个人职业生涯第一次进入季后赛。在此前的MLB国联冠军赛中，洛杉矶道奇总比分4比2战胜纽约大都会，与美联冠军纽约扬基队会师MLB世界大赛。

历史上道奇队7次夺得总冠军，但上一次还是在2020年，而这也是大谷翔平生涯首次参加MLB世界大赛，此前他在洛杉矶天使队效力时并没有打进过季后赛。10月26日，MLB世界大赛将拉开序幕，大谷翔平也将率队冲击队史第八个总冠军。



如今这一天价的拍卖价格也让大谷翔平的职业生涯再添一份传奇色彩。

据红星新闻

日本为应对持刀袭击

# 列车上将配备“防刀雨伞”

据报道，日本将在列车上配备上千把顶篷采用耐刀割材料的雨伞。近年来，日本发生了一系列致命的持刀袭击事件。

17日，西日本旅客铁道公司在大阪总部召开的新闻发布会上首次展示这种新的安全装备。公司高管称他们希望这种易于使用的轻型雨伞足以让乘客在列车员赶到之前抵挡袭击者。

西日本旅客铁道公司总会长谷川和明告诉记者：“此前配备的防护盾是近距离使用而且很重。我们设计了一款女性也容易使用的防护器具。”

“一旦发生突发事件，我们希望乘务组做出反应，将乘客安全疏散。”

这种装置看起来与普通雨伞一样，不过要比普通雨伞长20厘米左右，目的是把袭击者

挡在较远处。支撑顶篷的骨架也进行了加固，同时还增加了骨架的数量，以增加抵抗能力，伞把也进行了加厚加固。

公司说，这种器具的最大防御优点就是用于制作伞篷的耐刀割材料。公司还说它将在日本中部关西地区运营的600辆列车上放置1200把这种雨伞。

此前，日本列车乘客除了自己携带防御工具以外，没有任何办法防御持刀袭击者。尽管车站工作人员配备有丙烯酸盾牌和防暴叉，但在火车车厢的狭小空间内，这两种器具都难以使用。

2023年7月，西日本旅客铁道公司一列驶往关西国际机场的火车上发生一起男子袭击乘客事件，之后公司就开始研制这种雨伞。近年来，日本发生多起类似的列车袭击事件。

据光明网

# 聊天机器人被控诱导美国少年自杀

据英国《卫报》23日报道，美国一青少年因迷恋人工智能(AI)聊天机器人而自杀，他的母亲梅根·加西亚对Character.AI公司提起民事诉讼，指控该公司存在过失导致他人非正常死亡和欺瞒的行为。

英国《独立报》称，加西亚的儿子塞维尔2023年4月首次使用Character.AI公司推出的AI聊天机器人，还给它起名为“丹妮莉丝”(来源于《权力的游戏》中的角色丹妮莉丝·坦格利安)，当时他刚满14岁。加西亚在诉讼书中称，塞维尔的生活从此发生巨变。

5月份，平时表现良好的塞维尔开始变得“明显孤僻”。同年11月，塞维尔在父母的陪同下去看了心理医生，医生诊断他患有焦虑症和破坏性心境失调障碍(表现为频繁、严重的持续性易怒)。

塞维尔在日记里这样写过，他一天都不能离开“丹妮莉丝”，感觉自己已经爱上了它。这样的状况持续了一段时间后，塞维尔被发现自杀了。加西亚透露，“丹妮莉丝”曾询问塞维尔是否制定了自杀计划，塞维尔承认的确有这样的想法，但不知道能否自杀成功以及是否会给自己带来巨

大的痛苦。但AI聊天机器人回复道：“这不是你不自杀的理由。”

对此，Character.AI公司在社交平台回应称：“我们对一名用户的不幸离世感到心碎，并向其家人表示最深切的哀悼。”该公司发言人表示，公司的安全团队“在过去六个月中实施了许多新的安全措施，例如当用户出现自残或自杀意图时，弹出一个窗口引导用户拨打国家自杀预防热线”。但该公司拒绝对未决诉讼发表评论。

据《环球时报》

# “40号披萨”暗藏玄机

底部竟藏有一小袋可卡因

据英国广播公司(BBC)23日报道，德国杜塞尔多夫警方查获了当地一家知名披萨店。警方发现，店内最畅销的“40号披萨”实则底部藏有一小袋可卡因。

当地警方表示，这家披萨店开在夜店聚集区，还设有外卖窗口。在今年3月的食品安全检查中，检查员发现该店厨房疑似有可卡因残留物，于是将这一信息上报给当地警方。

经过一段时间的观察，警方发现这家店一款名为“40号披萨”的产品极为畅销。当警方学着这里的老顾客下单这款披萨后，他们在底部找到

了暗藏的一小包可卡因粉末，餐厅以这种方式暗中销售毒品。

获得证据后，警方前往餐厅老板的住所将其逮捕。在看到警察到来后，这个老板将一个袋子丢出窗外，企图销毁证据，但扔出的袋子却被蹲守的警察当场接住。警方在里面发现了1.6公斤可卡因、400克大麻，还在其住所发现了大量现金和手枪、长刀等武器。

顺着这家披萨店，警方还破获了这家餐厅出售毒品的货源点，捣毁了该市附近2个大麻种植点。

据《环球时报》